
政 府 工 作 报 告

——在云凤镇第六届人民代表大会第二次会议上的报告
（2017年3月9日）

魏  甦
各位代表、同志们：

现在，我代表游仙区云凤镇人民政府向大会报告工作，请予审议，并请列席人员提出意见和建议。

2016年工作回顾

    2016年是“十三五”开局年，也是我镇加快产业转型、提升镇村建设水平、提高群众幸福指数的紧要时期，全镇上下进一步找准优势，做足特色，在解放思想中开拓进取，在加快转型中奋力赶超，在苦干实干中激发动力。以保障和改善民生为出发点，重点抓好“党的建设、基础设施、产业发展、民生改善、安全稳定”五大重点工程，大力实施保护生态、建设生态、经营生态战略，各项工作取得明显成效。
    2016年，辖区内实现GDP1.43亿元，同比增长10%；农业总产值14520万元，同比增长1230万元；农民人均可支配收入增长1200元（预计），总额达到13546元；完成固定资产投资7653万元，招商引资到位资金7800万元，超额完成了目标任务。

一年来，我们迎头而上，以助农增收为目标，从效益上求突破。

主导产业持续发展。一是科技引领，制种产业稳步发展。我镇坚持因地制宜，以市场为导向，积极发挥资源优势，在各级财政扶贫资金和社会各方的扶持下，发展特色蔬菜及制种1100余亩、水稻制种2500余亩、露地蔬菜1300余亩、培养种养大户83户；二是典型引领，特色养殖不断壮大。圣灯科技养殖场，年出栏商品猪1000头，出产DLY仔猪3500余只；柏荣移民恒力通生猪养殖专业合作社，年出栏商品猪800余头，带动养殖大户60余户。通过引导成立养殖专业合作社以及其他经合组织，不断推动发展，从而打造了云凤生猪、云凤乌鱼、云凤土鸡、云凤香蒜、云凤生姜等品牌。三是因地制宜，花卉林果产业持续推进。以笋子沟花卉林果基地为核心，发展丰水梨、优质蜜桃、山红柚600余亩，打造银杏、金桂等珍稀林木花卉基地300余亩。四是全面禁止肥水养殖，打造云凤特色生态水产养殖。以“金汇丰特色水产养殖合作社”为龙头，带动全镇439户鱼塘主，全面禁止肥水养殖，云凤“绿色、生态鱼”品牌初见成效。

二、三产业持续跟进。一是企业发展活力强化。屈鸿钢家具厂、奥特新型建筑材料有限公司、圣禾精米加工厂等企业产销量稳步增长。二是三产发展优势强化。围绕全镇产业发展特点，充分发挥区位和资源优势，深挖发展潜力，打造近郊特色休闲旅游产业带。

一年来，我们披荆斩棘，以品质改善为目标，从面貌上求突破。
基础设施建设持续完善。我镇始终把改善人民群众的生产生活条件作为农村工作的重中之重来抓，在各级各部门的大力支持下，采取“一事一议”、“民办公助”、“几个一点”等方式，全年共新建、维护村社公路15.1公里；硬化农毛渠3公里，清淤排障59公里（含武引支渠、斗渠、毛渠）；硬化塘堰14口；投入资金500余万元，对新荣村、侯家沟村、柏荣村等5个村全面完成农村电网改造。人民群众的生产生活条件有了明显的改善。2016年村级公益事业“一事一议”共涉及4个村6个项目,总投入110万元，受益群众2463人。

美丽乡村建设持续推进。一是立足实际，因地制宜的夯实城乡环境治理工作的硬件建设。投入15万元在场镇安装40盏太阳能路灯，为群众的出行安全提供了可靠的外部环境，场镇的整体风貌得到了明显的提升；二是生活垃圾无害化处理工作进一步强化。全年投入垃圾处置资金218600元，转运垃圾750余吨，垃圾全部实现无害化处理，全镇城乡环境面貌得到了明显的改善；三是污水处理能力得到提升。争取国家项目资金，投入资金330万元修建场镇污水处理厂及配套官网，项目建成后，将彻底改变云凤场镇污水横流的历史，有效提升城乡居民环境质量。
一年来，我们不断向前，以利民惠民为目标，从民生上求突破。
精准扶贫工作成效显著。全镇8个村建档立卡贫困户137户217人，其中新荣、龙包和侯家沟等三个村为区级贫困村。为实现全面脱贫，我镇明确工作思路和工作机制，以产业扶贫为主、民政兜底为辅，分片包干、分类指导。2016年，全镇共脱贫85户137人，新荣村成功摘帽。
    切实落实惠民政策。全面落实粮食直补、新农合、农村小额保险、农村政策性保险等各项惠民政策，及时规范足额发放低保、五保、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴等各类补贴，落实大病救助及自然灾害救助机制，切实保障群众基本生活。2016年为35户城镇低保发放低保资金96.37万元，为181户193人农村低保发放低保资金35.2万元，为30 户 30人场镇低保户发放城镇低保资金17.2万元，为75位五保老人发放五保生活费20.4万元。新农合参合率达到99.5%以上；完成新农保参保3953人，60岁以上直接领取人数2000人；按照有关规定对2016年独生子女父母奖励金、奖扶、特扶、手术并发症等计生资金进行了发放，共计94万元，较好地完成了人口与计划生育各项目标任务。
文体事业不断加强。一是促成和落实了云凤镇社区综合文化站及文化广场项目建设，目前房屋建设已经完工，文化打造完成后将正式投入使用。二是组织开展了迎春趣味体育活动，各单位积极参赛，增进了凝聚力。三是积极开展文化活动。组织社区参加了游仙区组织的广场舞大赛，并获得一等奖。四是积极有效利用“农家书屋”，开展读书活动，给群众普及了文化知识。五是农村有线广播安全有效运行，发挥了其宣传和引导功能，未发生安全播出事故。
一年来，我们居安思危，以保障安全为目标，从稳定中求突破。
加大矛盾纠纷排查力度和信访工作力度。始终坚持把保稳定作为头等大事，着力解决影响社会稳定的突出问题,积极主动的介入处置矛盾纠纷和突发事件。健全纠纷排查调处机制，开展经常性矛盾纠纷排查工作。一年来，全镇共开展大规模纠纷排查24次，排查各类隐患24件，调解各类民间纠纷112件，调解成功110件，引导至诉讼渠道2件，调解率100%。
认真落实维稳工作责任制。各村、各单位负责人都牢固树立了“稳定是第一责任”的思想，严格按照“属地管理，分级负责”和“谁主管，谁负责”的原则，切实覆行好了维护稳定工作的领导责任制和包保责任制。
扎实推进网格化工作落实。各村、社区网格员切实履行职责，加强网格化手机录入工作，将村、社区“三项重点”工作落到实处，加强对社区矫正、刑释解教、戒毒、精神病人的实时监控，有情况及时上报，确保了各村、社区的安全稳定。
安全工作持续好转。坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，实行“一岗双责、党政同责”的安全管理体制，按照“三个必须的原则”（管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的原则）狠抓安全生产责任落实，扎实开展以烟花爆竹、危险化学品、非煤矿山、农村道路交通安全为重点的安全生产管理工作以及食品药品、校园周边安全等专项整治工作，并利用重大节日、重大活动期间开展安全检查和安全宣传活动，提升安全意识，严格目标管理，确保全年安全生产持续稳定，无安全责任事故发生。
    一年来，我们励精图治，以固本强基为目标，从自身建设上求突破。

抓好队伍建设，锻造执行有力的干部队伍。在镇党委和各支部的指导下，圆满完成了村（社区）委员会换届，选齐配强了各村（社区）委员会班子。整体队伍呈现年轻化
抓好制度建设，塑造战斗力强的基层组织。认真抓好民主评议的落实，规范村（居）民委员会活动；充分发挥村监委会作用，加强三资管理，深化村务公开，用制度管人、用制度管事，切实规范村（居）干部的行为。

抓好作风建设，营造风清气正的政治环境。继续巩固和深化“三严三实”活动成果，严格执行中央八项规定，筑牢“遏制四风＂的防线。深入开展“凝聚党心民心”工程，党员干部沉入一线，做到工作在一线开展、矛盾在一线调解，困难在一线解决。
各位代表，我们能取得这些成绩、实现这些突破，极其不易。在此，我代表镇人民政府向给予政府工作大力支持与监督的人大代表和社会各界人士，向奋战在各条战线上的1万余人民，以及所有关心支持云凤发展的同志们、朋友们，表示崇高的敬意和衷心的感谢！

在肯定成绩的同时，我们也清醒的看到，我镇经济社会发展还面临一些困难和问题：社会经济实力同发达乡镇相比仍有较大差距；推动城乡统筹发展任务艰巨；主导、特色产业不强；改善民生任务十分繁重，加强社会治理、促进社会和谐的压力日渐增大。面对这些问题，我们将理性思考，全景把握，一一破解。

2017年工作安排

2017年是实施“十三五”规划克难攻坚之年，是全面改革创新的攻坚之年，也是云凤谋发展的重要之年。

今年政府工作的指导思想是：全面贯彻省、市、区各项决策部署，紧急围绕“深度融入科技城，建设幸福新游仙”总体取向，坚持发展绿色产业，建设生态云凤，以改革创新为动力，以保障和改善民生为出发点，重点抓好“党的建设、基础设施、产业发展、民生改善、安全稳定”五大重点工程，大力实施保护生态、建设生态、经营生态战略，努力把云凤建设成为集特色农业、休闲旅游、居家养老为一体的精品特色旅游小镇。

2017年经济社会发展主要预期目标是：力争全镇国民生产总值(即GDP）同比增长10%；农业生产总值年均增长9%；工业生产总值年均增长3%；全年固定资产投资完成1.5亿元，预计“开门红”实现固定资产投资0.45亿元、占全年任务的30%，招商引资达到0.6亿元；全镇农村居民人均可支配收入增加1400元，达15000元左右。

为实现上述总体目标，需要我们把握方向，重点做好以下工作。
一、发展现代农业，进一步提升云凤的核心竞争力。
    立足云凤“生态、绿色”优势，做美做优生态环境，不断深化融合。一是因地制宜，探索发展阶梯式循环农业。围绕农业增效、农民增收、农村发展的目标，认真落实各项强农惠农政策，加快转变农业发展方式。充分结合云凤地理条件，积极探索集体统一流转土地的方式，引导群众发展阶梯式农业。二是深度融合，发展观光休闲农业。依托国富民康康养项目，以柏荣村为中心，辐射全镇，着力打造云凤镇体验式现代种、养殖示范园。同时，进一步促进我镇智慧居家、智慧医疗，促进军民融合。逐步构建以休闲、观光、体验为核心的“旅游农业”体系，努力将云凤建设成为特色精品旅游小镇。 2017年，确保国富民康康养项目顺利签约，并全面开工；确保川仙渔村“开渔节”项目顺利开幕。三是生态健康，着力打造云凤品牌。全面发展绿色、生态、健康水产养殖，着力打造云凤特色水产品牌。以“金汇丰特色水产养殖专业合作社”为龙头，倡导和鼓励全镇500余户水产养殖户，全面入会，在云凤全面禁止肥水养殖，实行“云凤生态鱼”全覆盖。
二、狠抓基础提升，进一步改善云凤生产生活质量。
坚持生态立镇战略，全面推进基础设施建设，改善群众生产生活质量，提升生态人居品质。一是2017年计划完成村社道理硬化5—8公里，完成沟渠硬化5公里，精改塘堰20口；计划完成泉水村、龙骨村的幸福美丽新村建设；贫困村龙包村摘帽。二是加大对场镇道路改造、人行道建设、路灯改造、场镇绿化、污水处理的投入，强化场镇功能的完善和换档升级。2017将要建成污水处理站3座。三是选址重建垃圾中转站，在新云路口、柏荣村、龙骨村居民点新建垃圾分类回收站各一处，解决环境综合治理20余万的资金缺口

三、做好社会管理，进一步增强云凤群众幸福感。
坚持以人为本，以改善民生、确保稳定为重点，构建和谐幸福云凤。一是切实抓好精准扶贫工作，全面落实脱贫攻坚责任制，将扶贫惠民政策落到实处。在侯家沟村实施总投资300万的千亿斤粮食田间配套设施项目；年内力争龙包村脱帽，全镇10户18人脱贫。二是争取敬老院提升项目资金，打造游仙一类敬老院；逐步提高居家养老服务品质，力争实现全镇贫困失独老人、贫困失能老人居家养老服务全覆盖。三是完善信访接待制度，畅通群众反映问题的渠道，认真落实定期排查、领导包案、责任追究等制度，大力开展矛盾纠纷排查调处活动，努力把问题解决在基层，化解在萌芽状态。四是建立安全生产信息通报制度和举报制度，严格实行安全生产责任考核制度和奖励措施。加大对重点企业的检查力度，确保全年无重特大安全事故。五是实施“雪亮”工程，积极构建新形势下治安防控体系，强化治安防范，加强对重点领域安全的排查、监管力度，对道路、企业、学校等人员密集场所不定期地进行检查，确保一方平安。
 四、抓好自身建设，进一步加强云凤发展的组织保障。
围绕“法治、高效、廉洁”的目标，加强政府自身建设，更好地服务发展、服务项目、服务群众，解放思想、创新理念，解决发展中的问题。一是加强法治政府建设。严格执行镇人大的决议、决定，主动接受人大工作监督、法律监督和政协民主监督，认真办理人大代表建议意。加强社会舆论监督，落实政务公开制度，实现依法治镇。二是加强高效政府建设。加快政府职能转变，切实履行社会管理和公共服务职能。探索“互联网+政务服务”，建立健全目标绩效管理办法、重大事项报告制度、村（居）民委员会规范运行制度等，进一步提高政府行政效能。三是加强廉洁政府建设。持续保持遵守八项规定的良好态势，继续深化对“慵懒散浮拖”等方面干部作风的治理，督促各项制度的执行和落实，发现一起、查处一起，决不姑息迁就。坚持和完善三务公开制度，细化公开内容，保障广大村民的知情权和监督权，充分发挥村监委会、村民理财小组的民主监督作用。认真开展村级财务清理规范工作，强化村级财务管理，对全镇9个村（居）“三资”情况实施全面动态管理。加强廉政教育，严格落实“两个责任”，结合“四种形态”，强化执纪问责，营造风清气正的政治环境。
各位代表，同志们，实现云凤新跨越，是云凤人民寄予的殷切期望。重担在肩、责无旁贷，使命光荣、任务艰巨。我们要在区委、区政府和镇党委的正确领导下，砥砺前行，以更加饱满的热情，更加高昂的斗志，更加务实的作风，团结一心，奋发图强，为推动全镇经济发展而努力奋斗！

谢谢大家！
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